Reseni p¥iklad G
R1. V pfipadé recese vlada pfistoupi ke zruseni dané z hlavy. Dan z hlavy je typ
autonomni dané ve vztahu k disponibilnimu ddchodu a jeji snizeni zvySi agregatni
poptavku o c*Ta:

tAD =1 c*Ta(}).
Agregatni poptavka se posune pfi odstranéni dané z hlavy severovychodné.
Pfechodné se zvySi objem produkce nad potencial: Yg. Firmy brzy ale pfizpusobi své
ceny vySSi poptavce a vzroste o¢ekavana i skute¢né inflace na Ty, Recesni mezera

byla odstranéna ale za cenu vySSi inflace.
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V pfipadé inflacni mezery naopak vlada zavede darn z hlavy; AD poklesne o c*Ta; AD

se posune jihozapadné. Pokles AD vede ke snizeni produkce. Firmy snizi také ceny.
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\R/)Zrecesi, kdy zaméstnanost je nizsi, nez by ,méla“ byt pfi potencialnim produktu,
stat vyplaci na davkach v nezaméstnanosti vice. Propad pfijmi domacnosti neni
tak dramaticky, jak by jinak byl bez téchto socialnich davek. Davky
v nezameéstnanosti nepatrné zvySi AD o c*TR a ve finale tak omezi skute¢ny
pokles AD a produktu.

V pfipadé inflaéni mezery je tomu naopak: davek v nezaméstnanosti je postupné
vyplaceno méné a ménég; posun AD severovychodné bude méné vyrazny nez

v pfipadé neexistence tohoto automatického stabilizatoru.

R3.

ke zménam dochazi jen u C; C = Ca + ¢(Y-TA-tY+TR)
C1=0,8*(2000-0,4*2000+300) 1200

C2 = 0,8*(2000-0,3*2000+200) 1280

Rozdil C2-C1 = 80

Dojde ke zvySeni spotfeby, nebot’ snizeni mezniho zdanéni je objemové vyznamnéjsi.
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R4.

0 =zména dluhu = (i-g)*dluh + primarni deficit
0=(0,05-0,08)*60 + primarni deficit
primarni deficit = 1,8 % HDP

v

R5.

-60 =zména dluhu = (i-g)*dluh + primarni deficit
-60=(0,05-0,08)*60 + primarni deficit

primérni pfebytek = 61,8 % HDP

nebo jednoduse 60% + 1,8% = 61,8% HDP



